Symbol cyfrowy zawodu: 312[01]

Druga diagnoza przed egzaminem zawodowym
Probny egzamin
potwierdzajacy kwalifikacje zawodowe
w ostatniej klasie
technikum i szkoty policealnej
w zawodzie technik informatyk

Etap pisemny. Czes¢ |

Informacje dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny ma 10 stron. Ewentualny brak
stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej
wpisz swdj kod i numer PESEL.

3. Przeczytaj uwaznie wszystkie zadania.

4. Rozwigzania zadan zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Do kazdego zadania podane s3 cztery odpowiedzi: A, B, C, D,
wybierz tylko jedng i zamaluj na KARCIE ODPOWIEDZI kratke
z odpowiadajaca jej litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz ,,A”:

0]
6. Staraj si¢ nie popelni¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale
jesli sie pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktdra
uwazasz za poprawna, np.

\@E

7. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzile$ wszystkie
dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz nauczycielowi
KARTE ODPOWIEDZI i ARKUSZ EGZAMINACYJNY

Powodzenia!

CZAS PRACY:
90 minut

LICZBA
PUNKTOW
DO UZYSKANIA:
50
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Zadanie 1.
Ktora karte przestawia zdjecie obok?

A. Karte muzyczna.

B. Karte graficzna.

C. Karte telewizyjna.

D. Modem wewnegtrzny.

Zadanie 2.
Skrotem MTBF okresla sie

A. maksymalny czas buforowania na serwerze negatywnych odpowiedzi.
B. multimedialny interfejs wysokiej rozdzielczosci.

C. $redni czas bezawaryjnej pracy.

D. gtéwny rekord startowy.

Zadanie 3.

Ktory z ponizszych symboli graficznych stosowanych w schematach blokowych algorytmoéw
oznacza blok wywotania podprogramu?

S, [/

A. B. C. D.

Zadanie 4.
Dla zadeklarowanej tablicy w jezyku Pascal:
var Tab: array([‘a’..’z’] of integer;

poprawnym zapisem jest

A.Tab[l]:=a
B. Tab[a]: =1
C.Tab[1]:=a
D.Tab[?’]: =1
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Zadanie 5.

Synteza WaveTable

Ktory ze wskazanych na

1]

Syntezator

schemacie blokowym ukladow
karty dzwiekowej odpowiada za

RAM

Tablica

ek Wejscie

liniowe

operacje wymagajace duzych

mocy obliczeniowych?

Al
B.2
C.3
D.4

Zadanie 6.

Slot 15A
lub PCI

HF
Syntezator

Konwerter "
t _{ i _/ AJC Mikser H
/ 16 Wejscie
‘ mikrofonu
il Wyjscie
16 liniowe
Konwerter [ [ B
CHA [ B
Wyjécie

gloénikowe

W jezyku programowania Pascal nazwa single okresla liczby

A. rzeczywiste dodatnie i ujemne.
B. rzeczywiste tylko dodatnie.

C. rzeczywiste tylko ujemne.

D. rzeczywiste pojedyncze.

Zadanie 7.
Blu-ray jest

A. specjalnym rodzajem dysku twardego.

B. formatem zapisu danych na dysku optycznym.
C. formatem zapisu danych na dysku magnetycznym.
D. podwéjnym zwiekszeniem pojemnosci dysku twardego.

C. 16 GB/s D. 32 GB/s

Zadanie 8.

Ile wynosi przepustowos¢ zlacza dla trybu x16 magistrali PCle 2.0?
A. 4 GB/s B. 8 GB/s

Zadanie 9.

Ponizszy algorytm w postaci listy krokéw przedstawia

A. znajdowanie najmniejszego wspdlnego
dzielnika dwdch liczb.

Wczytaj x 1 z

i ) o . 2. Je$li x=z, to idz do punktu 5

B. znajdowanie najwickszego wspdlnego 3 Jedli x>7 to X:iex-z

dzielnika dwdch liczb. w przeciwnym razie z:=z-x
C. znajdowanie najwiekszej liczby. 4. 1d% do punktu 2
D. znajdowanie najmniejszej liczby. 5. Wypisz x

6. Zakoncz

Zadanie 10.
Ponizszy fragment kodu wyswietli na standardowym wyjsciu
A.232
]é' g;‘g int b=2;
D. 31 cout<<++b; cout<<b++; cout<<--b;

www.wsip.pl/zawodowe

LUTY 2012

3



Qedukompas

Druga diagnoza przed egzaminem zawodowym e Technik informatyk e Czesc |

Zadanie 11.

Dla podliczenia sumy pewnych danych liczbowych przedstawionych dla dwdch typow
informacji skorzystamy

A. z kwerendy krzyzowe;j.

B. z kwerendy dofaczajacej.
C. z kwerendy wybierajacej.
D. z kwerendy aktualizujacej.

Zadanie 12.

W programowaniu obiektowym funkgja, ktéra nazywa si¢ tak samo jak klasa, to

A. obiekt. B. konstruktor. C. polimorfizm D. hermetyzator.
Zadanie 13.
Suma dwdch liczb AB3,s oraz 2AB;s wynosi
A.111110111101 B. 110101011110 C. 111110111110 D. 101010001111
Zadanie 14. Irasa $ledzenia do onet.pl [213.1808.146.271
Po wykonaniu ktérego polecenia przewyzsza maksymalna liczhe przeskokiw 38
mozemy uzyskac analizg 1 6 ms 6 ms ? ns 213.180.146.27
i ? 2 7 ms ? ms Y ms 213.188.151.65
zamieszczong oboks? 3 7 ms 7 ms 6 ms 89.17.224.17
A' tracert —-h Www_onet_pl 4 13 ms 11 ms 12 ms 88.2280.124.225
5 * 12 ms 20 ms B88.220.37.178
B. tracert -m www.onet.pl 6 12 ms 14 ms 13 ms 213.188.143.65
C.tracert —-w Www.onet_pl ? 18 m= 12 ms 12 ms 213.1868.151.2
8 14 m= 12 ms 13 me 213.1808.151.36
D.tracert -d www.onet.pl 9 11 ns i@ ms i1 ms 213.18@.151.38

Zadanie 15.

Ktére z podanych ponizej mediéw transmisji bedzie optymalne podczas budowy sieci
komputerowej w szkolnej pracowni?

A. Kabel koncentryczny.

B. Kabel telefoniczny.

C. Swiatlowdd.

D. Skretka.

Zadanie 16.

Podczas instalacji sieciowego sytemu operacyjnego Novell NetWare zastosujemy system
plikéw

A.NTFS B. EXT4 C.NCP D.NFS

Zadanie 17.

Przy zdefiniowaniu przestrzeni adresowej w nastepujacy sposob: 192.168.1.0/26, liczba
podsieci oraz liczba komputeréw zaadresowanych w kazdej podsieci wynosi

A. 4 podsieci i 62 komputery.
B. 4 podsieci i 64 komputery.
C. 2 podsieci i 126 komputery.
D. 2 podsieci i 128 komputery.
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Zadanie 18.

Komputer A jest podlaczony do sieci internet i posiada adres 192.168.1.1. Komputer B jest
polaczony kablem skrosowanym bezposrednio z komputerem A. Aby komputer B mial dostep
do internetu, nalezy dokona¢ konfiguracji

A. adres IP: 192.168.1.2, adres bramy: 192.168.1.3
B. adres IP: 192.168.1.2, adres bramy: 192.168.1.2
C. adres IP: 192.168.1.1, adres bramy: 192.168.1.2
D. adres IP: 192.168.1.2, adres bramy: 192.168.1.1

Zadanie 19.

Jak nazywa sie¢ program komputerowy, ktérego zadaniem jest przechwytywanie i analizowanie
danych przeptywajacych w sieci?

A. Sniffer. B. Rootkit. C. Kon trojanski. D. Wirus albanski.
Zadanie 20.

Ktorej gasnicy nie nalezy uzywac do gaszenia urzadzen elektrycznych pod napigciem?

A. Proszkowe;. B. Halonowe;j. C. Sniegowe;j. D. Pianowe;j.
Zadanie 21.

Wilgotnos¢ wzgledna powietrza w pomieszczeniach przeznaczonych do pracy z monitorami
ekranowymi nie powinna by¢ mniejsza niz
A. 30% B. 40% C. 50% D.60%

Zadanie 22.

Wylaczenie projektora multimedialnego, polegajace na wyciagnieciu jego wtyczki z gniazda
napigciowego spowoduje, ze urzadzenie

A. wyda dzwiek ostrzegawczy.

B. przejdzie w stan czuwania.

C. moze zostaé uszkodzone.
D. zacznie schtadza¢ lampe.

Zadanie 23.

Do ochrony podstawowej przed zagrozeniami wystepujacymi w wyniku dotyku do elementow
urzadzen elektrycznych stosujemy miedzy innymi wylaczniki réznicowopradowe, ktorych
maksymalny prad wyzwalajacy wynosi

A.30mA B. 50 mA C.70 mA D.100 mA

Zadanie 24.

Wskaz czynnos¢, ktorg nalezy wykonaé w pierwszej kolejnosci w przypadku przeplywu pradu
przez cialo poszkodowanego.

A. Wezwac pogotowie ratunkowe.

B. Ulozy¢ poszkodowanego na brzuchu.

C. Wylaczy¢ doplyw pradu elektrycznego.

D. Odsuna¢ poszkodowanego od zrddia pradu.
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Zadanie 25.

Ktore z wymienionych drukarek powoduja relatywnie najwigksze zagrozenie dla czlowieka?
A. Atramentowe. B. Termiczne. C. Laserowe. D. Iglowe.
Zadanie 26.

Skrot HSV okresla

A. model koloréw w grafice komputerowe;.
B. czestotliwos$¢ pionowa monitora.

C. format pliku dzwiekowego.

D. format pliku graficznego.

Zadanie 27.

Technologia pakietowego przesytania danych drogg radiowa okreslana jest skrétem
A.ISDN B. ADSL C. SDSL D. GPRS

Zadanie 28. -
Jaki rodzaj petli programowej odpowiada przedstawionemu obok —
schematowi blokowemu?

A.REPAT ... UNTIL

B. DO ... WHILE
C. WHILE ... DO
D.WHILE ...

Fatsz
warunek

Prawda

Zadanie 29.
Ile partycji podstawowych mozemy utworzy¢ na dyskach twardych z tablicg partycji GPT?

Al
B. 4
C. 64
D. 128

Zadanie 30.

Na dysku znajduja si¢ dwie partycje, przy czym jedna z nich jest partycja podstawows.
W jakiej kolejnosci nalezy usuna¢ wszystkie partycje z dysku?

A. Podstawowa, rozszerzona, logiczna.

B. Rozszerzona, logiczna, podstawowa.

C. Logiczna, rozszerzona, podstawowa.
D. Rozszerzona, podstawowa, logiczna.

Zadanie 31.

Polecenie ustawiajace adres IP 192.168.0.1 oraz maske 255.255.255.0 na interfejsie sieciowym
w systemie Linux to

A.ifconfig eth0O 192.168.0.1 netmask 255.255.255.0 up
B.ifconfig ethO 192.168.0.1 netmask 255.255.255.0 down
C.ipconfig eth0 192.168.0.1 netmask 255.255.255.0 up
D.ipconfig eth0 192.168.0.1 netmask 255.255.255.0 down
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Zadanie 32.

Dla adresu IP: 80.4.248.66 i maski 255.255.255.248, klasa adresu, adres sieciowy oraz adres

rozgloszeniowy przedstawia sie nastepujaco

A. klasa adresu A, adres sieci: 80.4.248.71, adres rozgloszeniowy: 80.4.248.64
B. klasa adresu A, adres sieci: 80.4.248.64, adres rozgloszeniowy: 80.4.248.71
C. klasa adresu B, adres sieci: 80.4.248.64, adres rozgloszeniowy: 80.4.248.127
D. klasa adresu B, adres sieci: 80.4.248.127, adres rozgloszeniowy: 80.4.248.64

Zadanie 33.

Jaki rodzaj architektury komputera przedstawiony jest na rysunku?

Mikroprocesor
Magistrala kodow instrukeji I l Magistrala danych
Pamig¢é programu Pamigé danych
Pamig¢ przechowujaca kody instrukeji Pamig¢¢ przechowujaca dane,
stanowigce wykonywany program na ktdérych operuje program
A.PAO z Princeton.  B. Von Neumanna.  C. Chicagowska. D. Harwardzka.

Zadanie 34.

Przedstawiony obok fragment programu zawiera s
int min( int a, int b )

A. petle programowa. { return a < b ? a : b;

B. instrukcje wyboru.
C. wyrazenie warunkowe.
D. bledny zapis w programie.

Zadanie 35.
Operator & w jezyku programowania C++ oznacza

A. koniunkgje.

B. alternatywe.

C. iloczyn bitowy.
D. iloczyn logiczny.

Zadanie 36.

Ktéry algorytm, w postaci schematu blokowego, zostat
przedstawiony na rysunku?

A. Hornera.
B. Horowitza. TAK jrmn NIE
C. Herona.
D. Hoffmana. EZ N
Sx) SAx):=fAx)*x+a
<J_;(')P \’\/,‘
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Zadanie 37.

Z ktérym programem najczesciej kojarzy si¢ pojecie klucza podstawowego?

A. Word. B. Excel. C. Access. D. PowerPoint.
Zadanie 38.

Liczba 999,, w systemie dwo6jkowym to

A. 1111100111
B. 1111100101
C. 0111100110
D.0111100010

Zadanie 39.
W jezyku programowania C++ komentarze w kodzie programu oznaczamy przez
A.# L # B./ C./*.... */ D.\\

Zadanie 40. TS
Przedstawiony na rysunku symbol oznacza

A. demultiplekser. Xg—1 o—
B. multiplekser.

C. dekoder. ¢ S
D. koder.

Zadanie 41.
Skrotem PCI okresla sie

A. typ procesora.
B. system plikow.
C. gniazdo rozszerzen.
D. typ dysku twardego.

Zadanie 42.

Po wykonaniu ktérego polecenia mozemy uzyska¢ przykladowa analiz¢ zamieszczong

PonlzeJ? Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=2ims TTL=56
. Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=3éms TTL=56
A.ping www.onet.pl Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=22ms TTL=56
B.ping www.onet.pl -t [Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=22ms TTL=06
. Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=3Ims TTL=56
C.ping www.onet.pl -v Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=43ms TTL=56
D.ping www.onet.pl -r [Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=23ms TTL=06
Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=32ms TTL=56

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=38ms TTL=06

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=21ms TTL=06

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=29ms TTL=56

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=49ms TTL=56

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=285ms TTL=56

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=382ms TTL=56

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=439ms TTL=56

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=53oms TTL=56

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=643ms TTL=56

Odpowiedz z 213.180.146.27: bajtow=32 czas=618ms TTL=56
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Zadanie 43. l
Wynikiem wykonania przedstawionego algorytmu jest
A.0,1,2,3,4,5,6,7

B. 0,1,2,3,4,5,6

C. 1,2,3,4,5,6,7

D.1,2,3,4,5,6

Zadanie 44.
Na rysunku obok znajduje si¢ zlacze zasilania

A. dysku twardego.
B. stacji dyskietek.

C. karty graficznej.
D. procesora.

Zadanie 45.
Na schemacie wystepuja po trzy bramki

A.NOTiAND.

B. AND i NAND.
C. NORiNAND.
D.NOT i NAND.

Zadanie 46.

Wskaz rodzaje petli, ktore zostaly uzyte, aby otrzymaé kod zamieszczony w pierwszym
wierszu tabeli.

a:=11;
for a:=10 downto 1 repeat
do writeln(a); a:=a-1; writeln(a)
until a=1;
A petla iteracyjna petla iteracyjna
B petla iteracyjna petla warunkowa
C petla warunkowa petla iteracyjna
D petla warunkowa petla warunkowa
Zadanie 47.

Na plycie gtéwnej oznaczonej LGA775 nie mozna zainstalowac procesora

A. Intel Core i7.

B. Intel Core 2 Duo.

C. Intel Core 2 Quad.

D. Intel Pentium Dual Core.
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Zadanie 48.

Aby zapewni¢ unikatowos¢ rekordow w tabeli bazy danych oraz mozliwo$¢ powigzania
danych miedzy tabelami, nalezy na etapie definiowania struktury tabeli zastosowac

A. kwerende.

B. filtrowanie.

C. indeksowanie.

D. klucz podstawowy.

Zadanie 49.

W systemie Linux uzyto polecenia ls - 1, w wyniku ktérego otrzymano widok przedstawiony
na zalgczonym zrzucie ekranu.

Z uzyskanego efektu mozna wywnioskowag, ze, jesli chodzi o katalog bin, to

A. pelne prawa do niego ma tylko wlasciciel.

B. nikt nie ma prawa do wprowadzania w nim zmian.
C. pelne prawa do niego majg wszyscy uzytkownicy.

D. wszyscy majg prawo do wprowadzania w nim zmian.

Zadanie 50.

Do $rodkow ochrony bezposredniej zapobiegajacej porazeniu pradem nie zaliczamy
A. obudéw i oston.

B. barier i przeszkdd.

C. izolacji podstawowe;.
D. wylacznika réznicowopradowego.
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